

无人机高空找违章、连续4天开展联合执法

高楼开展“大拆大整”集镇区域整治专项行动

■记者 林晓/文 陈立波/图 通讯员 彭伟娜/图

轰隆,轰隆 日前,在机器的轰鸣声中,高楼镇西村村菜市场内一处处违章彩钢棚应声倒下。

这是高楼镇全面推进“大拆大整”专项行动的一个缩影。11月5日至8日,高楼镇牵头组织镇综合执法中队、市场监管所、住建所等相关基层站所,出动163人,放弃周末,开展“大拆大整”集镇区域整治专项行动,助力我市全国文明城市创建工作。

163人放弃双休 整治重点区域

高楼镇成立以镇党委书记林朝进为组长的集镇区域环境卫生整治工作领导小组,加强对集镇主要街道环境卫生整治工作的组织领导。同时,成立交通道路、水利绿化、拆违整治、环境治理四个工作组。

其中,交通道路组负责整治区域内机动车乱停乱放,僵尸车辆清理,渣土运输车辆管理,56、57省道路面卫生清理,公交车站小广告清理等;水利绿化组负责区域内水域卫生清理、沿途绿化治理,防洪堤卫生整治;拆违整治组负责区域内违章拆除,占道经营现象整治;环境治理组负责镇域范围内环境卫生清理。同时,建立2个工作推进督查组。

11月3日至6日,高楼镇以镇村办为主体,龙湖社区、相关职能站所相互配合,组织驻村干部与村居力量,以户为单位,多渠道开展环

境卫生整治宣传工作。至此,高楼镇进入该镇“大拆大整”集镇区域整治专项行动的动员准备阶段。

据了解,在动员准备阶段,该镇驻村干部纷纷走村入户,排查危旧房,粘贴“危房警示”,提醒住户尽快撤离,同时发放整改或撤离通知。对个别思想不到位的群众,重点沟通,反复宣传,引导群众主动整治、自行撤离,营造危旧房整治浓厚氛围。

11月5日至8日,高楼镇牵头组织镇综合执法中队、市场监管所、住建所等相关基层站所,放弃周末,由两位分管副镇长带队,连续四天共出动163人,开展“大拆大整”集镇区域环境整治联合执法行动,主要对重点区域的西村村龙湖中路、寨寮溪组团、菜市场等范围内影响消防安全的彩钢棚、广告牌进行整治,助力我市全国文明城市创建工作。

出动无人机空中勘察 提高排查效率

昨日,高楼镇集镇区域环境卫生整治工作领导小组办公室主任吴振彩展示了无人机拍摄的场景,记者清楚地看到了寨寮溪组团所在的位置以及周边的环境。画面真实、高精度还原建筑物原貌。

吴振彩介绍,为提高排查效率与精确率,该镇出动无人机空中勘察,高空拍摄违法建筑物,不漏死角,对违法建筑坚决零容忍。

据了解,寨寮溪组团的公共绿地长期被居民占为“私人菜园”。许多居民在楼前屋后开地种

菜,破坏了绿地。无人机勘察发现,私人菜园占地约5亩,严重影响居住环境。这次集镇区域环境整治专项行动,工作人员还对破坏绿化、私自种植的“私人菜园”进行了集中清理。

此外,利用无人机勘察,还可将“大拆大整”拆改前的建筑原貌图像数据统一存入档案,为今后判定是否属于违章建筑、还原历史建筑提供事实依据。在建筑物拆除后,村民如有争议,也可以随时调档查询,此举将大大减少因此类争议而产生的信访案件。



高楼镇“大拆大整”联合执法现场

菜市场违建彩钢棚一律拆除

菜市场是城市环境卫生治理的重点和难点。在此次高楼镇“大拆大整”集镇区域环境整治专项行动中,还对西村村菜市场等有安全隐患的彩钢棚、广告牌进行整治。

西村村菜市场始于上世纪80年代的流动摊点,由于地理位置位于人流量大的集镇区域,住户、商户众多,逐渐形成规模。然而,经历了三十来年的变迁更迭,西村村菜市场年久失修,硬件设施已大大落后,市场内脏乱差现象普遍存在,地面污水横流,食品安全问题更是无法保证。

同时,菜市场内乱搭乱建、电线私拉现象严重,且

菜市场两侧紧邻民房,周边流动摊贩占道经营、堵塞交通,影响消防安全的彩钢棚、广告牌随处可见,存在极大的安全隐患。周边群众要求改造提升菜市场的呼声十分强烈。

前日,高楼镇龙湖社区党委书记连克周、主任王力带领40多人,分成两队,对西村村菜市场等范围内影响消防安全的彩钢棚、广告牌进行整治。

高楼镇副镇长叶有富介绍,高楼镇农贸市场将在今年下半年进场施工,届时,西村村菜市场将成为历史。据目前的情况来看,西村村菜市场中的违章建筑,存在极大的安全隐患,成为文明城市、卫生城市创建工

作的绊脚石,一定要先进行改造提升。

据了解,11月5日至8日,高楼镇共拆除乱搭乱建35处,建筑面积约480平方米,整治占道经营53处,清理乱堆放垃圾约9吨。同时对西村村菜场进行了全面整治提升,治理了乱接电线、乱排污、乱经营等顽疾。该镇各社区、职能站所根据职责,将对整治工作要求,加强巡查,形成长效管理机制,巩固整治成果,有效遏制乱点反弹现象。

下一步,高楼镇将全面整治“四无”生产经营单位及低小散企业,突出重点,狠抓典型,强势推进“大拆大整”专项行动。